


Razstavi na pot 
Dr. Tanja Roženbergar, direktorica Slovenskega etnografskega muzeja 

Naslov razstave Nani v Ljub/jani ne sporoča le, da Nani razstavlja v Ljubljani . Sporočilo je drugje, na poudarku, da 
ima Nani Poljanec, ljudski ustvarjalec mnogoterih izvirnih obrazov in inovativnih idej iz Rogaške Slatine, Ljubljani 
kaj povedati . Zrcalo, ki ga družb i postavlja s svoj imi akcijami, projekti, razmišljanji, zbirkami, svojim Ljudskim 
muzejem, je namreč še kako aktualno prav v naši kulturni prestolnici Ljubljani. Inše nekaj pomembnega dokazuje 
Nani, da zanj "naš planet" ni le eden, da so vzporedni svetovi in življenje na njih možni, da je tud i drugje voda in 
zrak in sonce in morje. 

Prav zato dobrodošel Nani Poljanec v Slovenskem etnografskem muzeju. Naš koncept osebnih 
razstav, ki jih že deset let razpiramo v muzeju, daje prostor različnim, tudi takim sporočilom. 

V LJUBLJANI I 
IN LAIBACH 
Nani Poljanec na razstavi v Slovenskem etnografskem muzeju 
Sonja Kogej Rus, muzejska svetovalka, Slovenski etnografski muzej 

V Slovenskem etnografskem muzeju smo v stalno razstavo z naslovom Jaz miin drug/o podobe mojega sveta (2009) 
že ob nastajanju vgradili idejo o njenem nenehnem vsebinskem in programskem dopolnjevanju. Snovalci razstave 
in izvajalci obrazstavnega programa smo iskali načine, kako preseči k l asično komunikacijo z obiskovalci. Z razstavo 
nismo želeli zgolj poučevati, zabavati ali ponujati priložnost za druženje in izrabo prostega časa, ampak tudi spodbu
diti vsakega med obiskovalci k samorefleksiji in aktivnemu vključevanju v muzejski program. 

Izhodišče vseh obrazstavnih programov stalne razstave je postal obiskovalec. Obiskovalec kot 
posameznik, kot samosvoj in z lastnimi življenjskimi izbirami, identitetami in vlogami. Želeli smo, da spregovori o 
sebi na način, ki je lasten muzeju. To pa je razstava. Tako smo v Slovenskem etnografskem muzeju oblikovali cikel 
osebnih razstav obiskovalcev z naslovom Moje živijen;e, moj svet. Posamezniki, postajajo avtorji razstav, po svoji 
presoji in s svojimi besedami izpostavijo in predstavijo vsebine, ki najbolj nazorno kažejo njihovo življenjsko pot in so 
jo pripravljeni deliti z njim pomembnimi posamezniki in drugimi obiskovalci muzeja. Izbrani poudarki in načini inter
pretacije osebnih vsebin niso stvar strokovnih mtlzejskih presoj. ampak oblika avtorjeve samorefleksije in njegovih 
avtoportretih zgodb, ko posamezniki hote ali nehote vključujejo tudi druge ljudi in splošne družbene razmere. Skozi 
zgodbe zbranih spominov, izkušenj in spoznanj razkrivajo svoje pripadnosti različnim vlogam, ljudem, institucijam, 
krajem, zanimanjem ... 

Nani v Ljubijani / Nani in La/bach je razstava, ki jo je pripravil ljudski ustvarjalec Nani Poljanec, 
zelo izjemen in nenavaden človek. Samo eno srečanje z njim vzpodbudi pri ljudeh zanimanje, celo začudenje. Nani 
je namreč preplet različnih vlog, ki si jih je naložil kot svoje poslanstvo - da ustvarja od ljudi za ljudi. In kot razkriva 
na razstavi je njegovo delo med Rogaško Slatino, Beogradom in Kozmosom preplet zbirate ljstva, razdajanja, pove
zovanja, organizacije, iskrenosti, ljudske modrosti, dobre volje in še česa. 



Absurd, humor in spomini 
Sama skovan ka vložimo nevlož/jivo je logično nesmiselna in seveda je taka z namenom. saj je specifika teh 
vložnin prav to. da so absurdne. Pri tem velja izpostaviti kozarce za žganje. vložene v slivovki in konzervirane 
informacije na USB ključku (64giga). vložene v kisu. Moje vložnine v primerjavi s tistimi. ki jih konzerviramo 
za ozimnico. niso užitne. imajo pa kljub temu za človeka zelo hranljivo vrednost. 

Nekatere nas prisilijo v razmislek. -nekatere nas lahko nasmejijo. Od teh so posebej priljubljene 
vložnine. ki so vložene na šnopsu in se po znani logiki poimenovanja sadja na šnopsu tudi imenujejo. Vabim 
vas. da poskusite mojo nohtovačo - nohte na šnopsu. ekserovačo. kockovačo. dugmovačo (v prevodu gum
bovec) -gumbe na šnopsu. medvedovačo -plišastega medvedka na šnopsu in za pogumne sršenovec -sršene 
na šnopsu. Med vložnine z debelo mero humorja spada tudi vložnina. ki sem jo poimenoval Slovenska 
izse/jenska marica. Kot otrok nikakor nisem razumel. za kakšne matice pri tem imenu gre. No danes mi je to 
kristalno jasno. zato sem po že znanem postopku vložil matice v kis. 

la Beograd 
Nekatere vložnine so shranjeni spomini. vezani na čustva in trenutke iz življenja. ki so vredni konzervacije 
in jih nesem s seboj v shrambe kozmosa. kjer bodo večno dostopni ljudem. Na KunstHaus zraku sem vložil 
papirnat robec. ki je več čas vožnje Kusthaus ekipe iz Beograda nazaj v Rogaško Slatino. plapolal zatlačen za 
šipo. Z ekipo smo se hecali. da je to naš Zaveternik Sava. 

Beograd je bil vedno moja središčna postaja -mesto. ki ima pri meni vlogo duhovnega napajal
nika. Tudi ko nisem tam. je Beograd z menoj. Trudim se ga čim pogosteje obiskati. Do danes sem naštel ~9 
obiskov in še enkrat toliko prijateljev. ki jih tam obiskujem. Z leti je Beograd prerasel v simbol bistva mojega 
poslanstva - to je povezovanje ljudi skozi umetnost, prepletanje življenj in zgodb ljudi. ki kljub velikim raz
likam vedno najdejo skupni človeški imenovalec. Od leta 2015 v Rogaški Slatini redno gostujejo gledališčniki 
iz Beograda in drugod. med vložninami pa so tudi eksponati iz predstav ProsIdba, Sumnjivo lice. Žudnja, 
Smrt avamgarde in ŽefJIdba Dušanova, Smrt fašizmu oRlbarima i Slobodi. ki sem jih konzerviral z na
menom ohranjanja bogatih kulturnih povezav. 

Skozi očala velikih ljudi 
Na moji polici v kozmološki shrambi imajo pomembno mesto vložena očala igralcev. umetnikov. velikih 
osebnosti; med drugim sem konzerviral očala briljantne preminule igralke. Milene Dravic in njenega moža. 
igralca Dragana Nikolica. Posebni čustveni naboj pa ima vložnina. v kateri so konzervirana očala Miodraga 
Zdravkovica. ki jih je nosil 3. maja 1980. ko je na javni televiziji prvi objavil smrt druga Tita. Ideja. ki stoji 
za konzervacijo očal teh osebnosti. presega idejo o ohranjanju trenutka. Zajema namreč ohranjanje človeka. 
njegov pogled na svet, kako je skozi svoja očala odkrival svet in edinstveni čas. ki ga je živel. 

Pogled skozi moja očala 
Moja zadnja postaja je Kozmos 18. 7. 2069 ob 12.13 uri. S seboj nesem svoje vložnine. s katerimi vam 
odpiram portal v moj svet. Dajem vam sebe - svoja spoznanja. svoje spomine. svoj humor. svoje telo. svoje 
življenje. Pozivam vas k ohranjanju vsega človeško lepega. k razumevanju in spoštovanju trenutka in spomina 
z namenom bogatenja in učenja. predvsem pa konzervacije pomenljivih medčloveških odnosov. Konzervira
jmo ne le hrano za telo. konzervirajmo tudi hrano za dušo. Vložnina z naslovom Konzervirani čas -ure v kisu. 
nosijo v sebi simbolno sporočilo: vzemimo si čas za čas. tisti pretekli in ta sedanji. ki se iz preteklega rojeva; 
ali kot pravi ljudska modrost: ))NajveČJi problem današnjega časa je, da si /judje ne vzamejo časa, e pa 
džabe vam skupi satovi kad nemare vremena. (( 



Črni Jura 
Dr. Tonček Kregar, direktor Muzeja novejše zgodovine Celje 

Z Aleksandrom Stanislavom Jurkovičem sva obsoteljska rojaka. On že od malih nog živi v znanem zdraviliškem 
mestecu, katerega ime je sestavljenka tamkaj odkritega vira zdravilne vode in bližnjega manjšega obmejnega, 
a starejšega zgodovinskega trga, Rogatca, od koder prihajam jaz. Ker je med nama le par let razlike, sem ga 
prvič srečal sredi osemdesetih venem od zakajenih vagonov jutranjega šolskega vlaka, ki je po kraku južne 
železnice vozil v srednješolsko Celje. V takratni knjigi obrazov je Sandi, kot so ga klicali doma, izstopal že po 
svoji pojavi. Medtem, ko smo ostali skorajda čredno gojili imidž podeželskih rokerjev v jeans uniformi, si je on 
skrbno strigel črne, danes že razred čene lase in se tudi v toplejših dneh oblačil v črno, v dolg očetov zimski črni 
plašč in vojaške čevlje, ki-smo jim vsi rekli kar čizme. Posledično smo ga vsi poznali pod vzdevkom Crni Jura, 
pri čemer je manku strešice botrovala bližina meje, predvsem pa vpliv srbohrvaščine ter popularne kulture in 
zgodovine skupnega jugoslovanskega prostora, vključno s stripovskim in filmskim junakom Crnim Rokom in 
voditeljem prve srbske vstaje Karadordem, v katerem smo rasli in se oblikovali. Drugačna pa ni bila le nj~gova 
podoba, temveč tudi glasbeni okus. Če smo ostali pod pazduho nosili plošče Floydov, ACjDC in Čorbe, se 
je on že takrat navduševal nad Laibachi. Obenem pa se je resno ukvarjal s fotografijo, zbirateljstvom in kot 
angažirani mladinec tudi z organizacijo manjših kulturnih dogodkov in koncertov. Da smo vendarle iz istega 
gnezda je pričal njegov izrazit ))slatnski(( naglas, ki ga z leti kot enega svojih zaščitnih znakov k sreči ni opustil, 
in pa njegova, prav nič ))alter((, odprtost. neposrednost in pripadnost domačemu okolju, ki se ni v ničelller 
izključevala z daljnimi obzorji, v katere je bil zagledan. 

Njegova ljudskost je bila torej očitna, njegova kreativnost pa opazna že dosti preden se je tudi 
sam uradno razglasil za ljudskega ustvarjalca. Slednje gre gotovo pripisati samozavesti, pridobljeni ob prvi 
resni prelomnici njegove vsestranske in mavrične kariere. Leta 1992 je namreč v betonski, še nedokončani 
dvorani kulturnega doma v Rogaški Slatini organiziral koncert že omenjenih Laibachov, spremljajoči perform
ance za to priliko zasnovane grupe "Kovačev bodočnosti((, nato pa še dokaj bizarni artistični ))aftef(( v stari 
kmetiji pod Donačko goro, na katerem smo se vsi, ki smo kakorkoli bili zraven, počutili izredno pomembni in 
ponosni, da je urbana Ljubljana na tako pompozen način prestopila naš ilovnat prag. In to prav po zaslugi 
Jureka oz. Jurča, ki je kmalu zatem postal Nani Poljanec. 

Sledila so plodna leta razstav,. predstav, koncertov, instalacij, intervencij, akcij, diverzij, dogod
kov in projektov, med katerimi velja še posebej izpostaviti ))Krjstusova leta ljudskega ustvarjalca(( 120011, v 
čigar okviru je izdal CD ))Na svoji zemlji(( ter na Boču postavil ))Ljudsko razpelo(( za žegen velikonočnih dobrot. 
Za razliko od večine podobnih umetniških aktov in projektov, Nanijevi nikoli niso bili naTlJenjeni sami sebi 
ali ozkemu krogu Isamolpoklicanih, temveč najširšemu občinstvu, sicer vajenemu dokaj drugačnih kulturnih 
vzorcev iO preferenc. Zato odločitev, da se predstavlja kot ljudski ustvarjalec in da kasneje tako poimenuje 
tudi svoj muzej, ni tako nenavadna in prostodušna, kot je oz. bi utegnila komu delovati. 

Občasno sem se tudi sam udeležil kakšnega od Nanijevih več kOl tristo doslej izvedenih pro
jektov in s simpatijami spremljal njegove estradniške izlete, po katerih je kot Hribarjev Don Corleone postal 
prepoznaven po vsej Sloveniji in se skoraj znašel na Evroviziji. Predvsem pa sem iskreno občudoval njegovo 
lucidno energijo, vztrajnost in prizadevanje, da bi lokalno okolje na čelu s tamkajšnjimi odločeval ci ven
darle prepoznalo vrednost in pomen njegove dragocene vloge in prispevka k ohranjanju lokalne steklarske, 
zdraviliške in druge dediščine ter kulturni ponudbi in turistični promociji kraja, pri čemer je Nanijev man~vrski 
prostor že zdavnaj presegel lokalne meje in okvire. V mislih imam zlasti fascinacijo s srbsko kraljevo dinas-
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30 let ustvarjanja od ljudi za ljudi 
Nani Poljanec. ljudski ustvarjalec; zapisala Barbara Rehar 

Ko razbijemo besedno zvezo ljudski ustvarjalec, se nam jasno razkrije, za kaj pri tem pravzaprav gre. Gre za ustvar
janje od ljudi za ljudi in zaradi njih, Je preplet zbirateljstva. ustvarjanja, ljudskih modrosti, iskrenih čustev. dobre 
volje, organizacije, povezovanja, torej ljudskosti v najbolj plemenitem pomenu besede, ki je na neki točki pred 
tridesetimi leti prerasla v moje poslanstvo. ln kako zelo sem za to hvaležen; za vse prijatelje, domačine iz Rogaške 
Slatine in domačine od drugod, znance in neznance, mimoidoče, ljudi iz vseh koncev na relaciji Rogaška Sla
tina -Beograd -I(ozmos, ki sta jih pristna ljudska volja in umetnost premaknili in nas združili. 

[Vložene] Cherries on top in Hollyljudski ustvarjalec 
Vložimo tudi nevložljivo je moje avtorsko delo, ki se na razstavi nepretrgoma povezuje z vsem, kar sem ustvaril 
in živel, kot zbiratelj zbral in kot ljudski ustvarjalec razdal. Ravno zaradi te rdeče niti, ki vse prepleta, se moramo 
najprej pogovoriti o tem, kaj vse je že bilo, 

V tridesetih letih mojega delovanja je bilo več kot 300 projektov, Če izpostavim samo češnjice, 
nemara vložene, moram začeti z najslajšo. To je moj zdaj že legendarni portret Don Vito Car, mojim zdaj že legen
darnim portretom Don Vita Corleone iz sedmih sezon oddaje Hribar na RTV Slovenija, katerega vlogo sem pred
lani ponovno obudil v videospotu svetovno znanega dueta 2Cellos. Leta 1992 sem poskrbel, da smo v Rogaški 
Slatini doživeli koncert skupine Laibach v sklopu njihove turneje United states of Ameuropa, ki velja tudi za 
krstno predstavo v tedaj še frišni betonski dvorani Kulturnega centra Rogaška Slatina. Leta 2011 sem ustanovil 
umetniškoaktivistično platformo KunstHaus, hišo umetnosti, hišo subkulture in alternative. Tam ni meja, tam je v 
zraku vonj po velikih ljudeh, ki so sedli na TOP Sekret ali za stari pianino in na tak ali drugačen način v hiši pustili 



košček sebe. Pravijo, da ko zaigra Nanijev gramofon in glas italijanske dive napolni Kunstsobane, takrat je 
vse mogoče, takrat so vsa obzorja odprta. 

Ena dobro vloženih češnjic, ki danes domuje v Aninem dvoru, je nedvomno ustanovitev 
Ljudskega muzeja Rogaška Slatina, kjer predstavljam svoj zbirateljski opus v treh delih: eksponate vezane 
na zgodovino Rogaške Slatine, filografsko zbirko in zbirko eksponatov dinastije Karaooroevic. Z zgodovi
narjem dr. Petrom Mikšo sva v letu 2017 izdala tudi knjigo Kralj Peter v slovenskih Alpah, ki govori o 
vzponu kralja Petra II. na najvišji vrh v Kraljevini Jugoslaviji, slovenski Triglav. 

To so torej le nekatere češnjice mojega dela, ki so na voljo uporabnikom, da jih pridno 
zobljejo in uživajo. Ni pa le delo tisto, ki je pri ljudskem ustvarjanju zame bistveno. Sem samooklicani 
ljudski ustvarjalec ravno zato, ker ob ustvarjanju stavim predvsem na človeški faktor, ki sodi zraven. To 
je povezovanje, druženje, smeh, solze, deljenje zgodb, radosti, vina, hrane, užitkov, torej vse tisto najbolj 
človeško, ki se nam danes zdi že skoraj tuje. Moj moto je bodi iskren in daj svoji publiki vedno najboljše, 
samo to, kar iskreno zastopaš, tako je ne boš nikoli rabil pretentati in prepričevati v karkoli, pa naj bo to 
na odru ali ko gostiš ljudi za domačo mizo. Kot ))hollyljudski ustvarjalec((, kot mi pravi dragi prijatelj, rad 
skrbim za kulturnoumetniške vezi kamorkoli grem, še najraje pa z njimi bogatim domačo Rogaško Slatino. 
Filozofijo za takšnim poslanstvom lepo opiše moja misel: Vlaganje v umetnost, zgodovino in kulruro je 
družbeno moralna odgovornost ali strokovno: "pozitivna izguba ". 

Nič ni nevložljivo 
Vse s čimer se kot ljudski ustvarjalec ukvarjam ima v ozadju idejno gonilo vlaganja v umetnost, zgodovino in 
kulturo z namenom duhovnega bogatenja in hranjenja teh zakladov. Razstavljanje vložnin je zato po samem 
principu zaokrožujoč podaljšek mojega dela, saj sem se tokrat vlaganja lotil na zelo dobeseden način. Po eni 
strani je zelo logično , da sem svoj avtorski razstavni projekt našel ravno v metodi vlaganja, konzerviranja. Vla
ganje pa je tudi performativni moment, saj vsebuje preobrat banalnosti in dvig le-te na simbolno raven, kar pa je 
domena umetnosti. Takšnih domiselnih, komičnih preobratov se zelo rad poslužujem v svojih objavah, da malo 
nasmejem svoje sledilce. Se spomnite mojih marel, ki sem jih našel na gozdni jasi in bil nad njimi vzneseno 
navdušen? V resnici je šlo za dejanske dežnike in ne gobe, s katerimi sem nato računal, kako jih pripraviti -jih 
posušiti ali morda prepražiti z jajčki? Seveda je bilo to še preden mi je padla sekira v med. 

Priprava ozimnice 2069 
V svojem projektu Vložnin sem uporabil metodo vlaganja, zelo vsakdanje opravilo, aktualno v jesenskem 
času. Torej vlaganje z namenom hranjenja in konzumacije kasneje, nekoč ... Tako kot kumarice, samo da 
gre za kulturo! ln kaj je moj konzervans? V prenesenem pomenu lahko rečemo , da je konzervans, ki ga 
uporabljam, umetniška vrednost, dejansko pa sem izbrane eksponate vložil v domačo slivovko, kajsijevačo 
in dunjevačo, v kis za vlaganje, v Donat Mg in KunstHaus zrak. Pri tem sem se sproti učil in iskal logiko 
vlaganja, ki se mi je razodevala z izkušnjami. Lep primer so oficirske značke, ki sem jih najprej vložil v kis. 
Po določenem času sem opazil, da začenjajo razpadati in takrat mi je kapnilo: ))Ja pa normalno, veš da 
oficirske značke pa le ne morejo biti na kisu, na šnops jih moram dati.(( ln res, ko sem jih dal na šnops, se 
je njihovo počutje vidno izboljšalo. 

Logični primer tega, katero sredstvo za vlaganje uporabiti, so tudi Balkanski čevapi (doma 
na žaru pečeni čevapi). Jasno, vložil sem jih v šnops. Mozaične ploščice iz Titovega bazena, ki se je včasih 
nahajal tam, kjer danes stoji Titov mavzolej - Hiša cvetja, sem kot pravi ekspert z občutkom za vlaganje, 
vložil v Titov omiljen i viski Chivas Regal. 
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